

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, miércoles 3 de Junio de 1936

Núm. 18.960

NACIONALISMO ECONÓMICO

De día en día, va acentuándose en el intercambio comercial la tendencia del cambio o trueque de productos por productos. Alemania marcha a la vanguardia de ese movimiento retrógrado, digámoslo así, de la economía que recuerda tiempos remotos que se creían pasados, para no volver jamás. En el comercio internacional, se va eliminando el numerario.

Las relaciones comerciales de Alemania con sus vecinos los Estados de la Europa central, y también con Turquía, se basan en ese sistema primitivo de comercio. Ella recibe de esas naciones primeras materias industriales y productos alimenticios, a cambio de productos industriales que necesita exportar. ¿Podrá durar mucho tiempo ese sistema comercial, propio de los tiempos primitivos?

Todas las naciones tienen como norma en nuestros días nivelar, por lo menos, los saldos de su balanza económica. Ya sea por el intercambio de productos ya por importación de numerario o su equivalente, procedente de intereses o rendimiento de capitales empleados en negocios en países extranjeros, como es el caso de la Gran Bretaña. El saldo contrario o déficit de su balanza comercial queda convertido en sobrante, con esos ingresos, correspondientes en gran parte a las importantísimas empresas o negocios desarrollados, especialmente en su inmenso imperio colonial.

Alemania no posee colonias que explotar y de las cuales recibir primeras materias que necesita para su inmensa potencia industrial y pretenderá más adelante tenerlas. ¿Le servirá de estímulo el ejemplo de Italia? El tiempo lo dirá, pero lo cierto es que entre los industriales alemanes que trabajan para el país, cunde el descontento por los onerosos gravámenes que pesan sobre ellos, con objeto de fomentar la exportación de los productos manufacturados que pesan en el mercado interior.

No puede negarse que en ciertas naciones se observan síntomas de un resurgir económico, especialmente en las grandes potencias industriales como Inglaterra y los Estados Unidos. ¿Es que va reduciéndose la cifra del paro forzoso? Algo hay. Pero no lo suficiente para la escueta afirmación de la vuelta a la actividad y normalidad en los negocios.

En los Estados Unidos, algunos economistas para explicar la reacción de los negocios y la escasa reducción del paro forzoso sostienen que si la cifra de los sin trabajo no se reduce como debiera, es debido a que en los últimos cuatro años, han aumentado las filas del trabajo en unos cuatro millones de individuos, llegados a la edad de ingresar en el taller, fábrica u oficina para prestar sus servicios. Por esa causa, dicen, se sostiene la enorme cifra de nueve millones, según unos, y de unos once millones, según otros, de individuos en paro forzoso.

No vamos a discutir la cifra de estos nuevos trabajadores. Pero hemos de observar que si en esos cuatro años han entrado a prestar servicio unos cuatro millones de individuos nuevos, en cambio ha habido bajas considerables, debidas al número no escaso de los que han dejado vaco su puesto por defunción o por estragos de la edad. ¿Cuántos miles o millones ascienden esas bajas definitivas en la gran masa trabajadora? Eso es lo que se callan los optimistas. Es un factor ese último que no puede olvidarse o despreciarse. Hacerlo, es situarse fuera de la realidad y la economía no se nutre con fantasías, sino con realidades.

Otra de las causas, por lo menos en Europa, en países como la Gran Bretaña, Alemania, Francia e Italia, que dan apariencias de un resurgir económico, son los nacionalismos. Esos nacionalismos dan vida y actividad a industrias de tanta complejidad como las de los armamentos que hoy trabajan activamente, no para la guerra, sino para la paz, la defensa nacional, su independencia.

Las cifras destinadas para esas industrias y personal, son elevadísimas. Ello representa una resta en el paro forzoso, pero lo contrario para las economías nacionales, pues la industria de los armamentos no es reproductiva. Al contrario, grava la vida del país, la economía en general con nuevos impuestos.

El Gobierno inglés ha presentado el nuevo presupuesto con déficit, debido a los nuevos armamentos. Si como es de desear, la guerra que se presiente no estalla, cuando no haya necesidad de aprestar los militares, ¿qué se hará con el personal, hoy directa o indirectamente empleado? ¿No aumentará la cifra de los sin trabajo?

Lo del resurgimiento económico actual es cosa muy compleja. Viene a complicarlo el ancestral sistema del trueque, del cual Alemania marcha a la vanguardia. Esa nación esencialmente industrial, falta de primeras materias, exige en pago la compra de los productos de su industria. Y va consiguiéndolo. Hasta los comerciantes ingleses se amoldan a ello; para cobrar atrasos, se ha encargado a los astilleros alemanes la construcción de buques mercantes.

El déficit de nuestra balanza comercial con Alemania en el año 1935 ha sido de 45.5 millones de pesetas oro. ¿Por qué no procura nuestro Gobierno que Alemania acepte en pago, productos españoles por el valor de ese déficit? Fuera un acto de nacionalismo económico eficazísimo en defensa de nuestra peseta. ¿Por qué no hacerlo?

MIRON

PROBLEMAS DEL DÍA

La situación monetaria

Se anuncia una nueva exportación de oro. Alrededor de un millón de libras, o sea, veintitantos millones de pesetas oro. La anterior sergía tuvo lugar en Marzo. De entonces acá, el problema no solo no se ha mitigado, sino que va tomando cada vez mayor tensión. ¿Cómo relajarla?

La terapéutica de fondo no ha entrado todavía en vías de ensayo. El déficit de nuestra balanza comercial permanece intangible. Y menos mal si no se agrava. El que no ocurra tal cosa, obedece, quizá al recrudescimiento de la penuria monetaria que padecemos. Una mayor rémora para la liquidación

“YA APRENDERÁN...”

Esto no es cuento. Es un hecho histórico y perfectamente verídico. Lugar de la acción: un pueblo extremeño bien conocido y cuyo nombre callo porque no hace al caso.

Triunfa el Frente Popular. Se ha prometido a los electores que en cuanto triunfara se acabaría el hambre en los pueblos y no habría más parados. Hay que cumplir la promesa. ¿Manera de lograrlo? Hay precedentes del pasado bienio. Se hace una lista de los jornaleros parados, otra de propietarios de fincas rústicas, se reparte a cada propietario un número determinado de alojados de diario, y a otra cosa. ¿Que la ley prohíba hacer tal cosa?... ¿Qué ley?... Todo eso son monsergas. Lo primero es lo primero, y si hay parados y hambre en un pueblo, un buen alcalde del Frente Popular tiene que impedirlo, cueste lo que cueste...

Un médico de la localidad, que además es propietario de unos viñedos y amigo particular del alcalde, recibe de éste el siguiente aviso: «Te voy a enviar doce hombres sin trabajo para que los ocupes en tus viñas». Imposible—contesta el galeno.—Todas las labores están ya hechas y las que quedan por hacer corren a cargo de mis jornaleros que están contratados por todo el año.» «No importa. Como amigo te pido y como alcalde te mando que tomes doce hombres más, por un mes.» «Si me lo mandas, ¿qué remedio me queda?... Pero por lo menos procura que sean trabajadores que entiendan de campo. Que no me destrocen aquello.» «Descuida»...

En efecto, al día siguiente se le presentan al médico en su casa los doce alojados. «Somos los obreros de que le habló a usted el señor alcalde». El médico los envía al cuidado de sus viñas. Por la noche viene a darle cuenta de lo que ocurre. Aquello es un desastre. De los doce alojados, cuatro son albañiles, tres peluqueros, otros dos pintores, otro aprendiz de zapatero, otro de sastre... «¿Y qué han hecho?» «Pues desde las doce—contesta el encargado—tomar el sol y fumar cigarrillos por orden mía porque si siguen trabajando acabarían con las cepas antes que la filoxera. No tienen ni idea de lo que es una viña.»

El médico telefona al alcalde y le dice: «¿No me dijiste que me enviarías trabajadores que supieran su oficio?» «¿Qué quieres?... No es posible... Hay tanto parado en el pueblo... Esta pobre gente no se va a morir de hambre... Ten un poco de paciencia con ellos. Puede que te destrocen algunas cepas... pero... Ya aprenderán...»

El médico cuelga el teléfono desconsolado. «Ya aprenderán...» En efecto. No hay más remedio que tener paciencia.

Pasan unos días, quince o veinte. Una mañana el doctor recibe aviso de que la mujer del alcalde va a dar luz. Va a salir de su casa y en la puerta se tropieza con un hombre que le saluda. Es su antiguo mecánico, que tuvo que despedir por no poder soportar el gasto que suponía. Desde entonces, el coche está bastante descuidado, pero hay que hacer economías y el auto es indispensable hoy para un médico de pueblo.

«Hola, Fulano, ¿qué es de tu vida?» «Pues ya ve usted... Sin trabajo... He estado colocado seis meses en un coche de línea, pero me han echado hace poco... cuando triunfaron los otros... Y ahora venía a ver si usted sabría de algún trabajo para mí...»

El doctor va a contestar lo de siempre: «Hijo... Ahora...» pero de pronto, su rostro se ilumina y dándole una palmada en el hombro dice a su antiguo mecánico: «Sí, hombre, sí... Cosa rara, pero hoy tengo trabajo para tí... Pasa... Y entran los dos en la casa.

Un rato después el ex mecánico se presenta en casa del alcalde con un maletín de instrumental debajo del brazo. El alcalde le pregunta: «¿Qué desea usted?» «Vengo a asistir a su mujer en el parto... ¿Usted?» «Sí. El doctor me envía porque como estoy sin trabajo y a él le sobra, me dice que todos tenemos que ganar y que hoy me toca a mí...»

El alcalde furioso coge el teléfono y llama al doctor: «¿Se puede saber qué broma es ésta?... «Nada de bromas. Es muy en serio. Este hombre que te envió tiene tanto derecho a vivir como los que tú me has enviado el otro día. ¿Se presenta este trabajo? Pues que lo haga él y que gane algo... Ya sé lo que vas a decirme: ¿Qué de esto no entiendes? ¡Y qué!... Ten paciencia con él... Puede que al principio te mate alguno de los chicos... pero luego... ¡ya aprenderá!...»

(De «A B C»).

HONORIO MAURA

de nuestros saldos comerciales, y una mayor severidad para la exportación de la divisa nacional, provocando depreciación de hecho que estimula las exportaciones y dificulta las importaciones. Si aun así empeorase nuestra balanza mercantil, sería señal de estar perdidos sin remisión.

Mientras el mal no se corrija en su hondura, habrá que resignarse a los emolientes provisionales y relativos. Y sólo caben dos, exportar oro, o tomarlo a préstamo. Lo primero es cosa para meditada... y desestimada. Lo segundo es probablemente un imposible, en los momentos actuales. No nos faltan prestamistas con la garantía de oro físico; pero insistir en la fórmula crediticia de Mont Marsan—1931—sería pecar de contumaces en el yerro. Si ha de salir el oro físico de las cuevas del Banco de España, salga en venta y no en prenda. Porque en prenda, nos cuenta interés, y nada en venta. Y si algún día fuese posible rescatar la prenda, también lo sería redquirir el metal vendido.

El préstamo del Banco de Francia está agotado. De consiguiente, los diez millones—y pico—de libras oro, que lo garantizan, aunque por ficción jurídica formen parte de la cobertura de nuestro Banco emisor, económica y jurídicamente son parte integrante del encaje amarillo francés. Pero lo que pesa más es lo que se adeuda a nuestros importadores. Se habla de 250 millones de pesetas oro. Doy la cifra sin prefiarla por carencia de información. Algún la obtiene sumando los déficits de la balanza de pagos en los tres últimos años. Sea.

¿Cómo compensarla? Ya que no quepa recomendar la enagenación de oro, ¿no sería factible el pago en valores oro? Siempre resulta sensible una mutilación del stock amarillo. Fuere la que fuere su causa. Lo es más, sin embargo, si responde a una necesidad retrospectiva, o sea, la cancelación de atrasos, que si se intenta para clarificar pasos vendideros. Ahora tenemos que hacer las dos cosas: desbrozar el futuro camino... y liquidar un arresate casi plúmbeo.

Francamente, gastar oro en lo segundo, tiene que doler muchísimo.

España posee un valor oro emitido por el Estado: los Bonos 4 por 100, sucedáneo de los Bonos 6 por 100 creados en 1929. La mayor parte de la emisión se halla en poder del Centro de Contratación de Moneda. El resto, en carteras particulares y, por consiguiente, en el mercado. Esos valores tienen todas las garantías que les da su editor responsable: el Estado. Y, además, la ventaja de expresarse en pesetas oro, y por ende, en un signo impermeable a las oscilaciones monetarias. Es acaso excesiva su duración—diez años—si se los ha de emplear como instrumento de pago; no lo es para la inserción en carteras privadas.

Cuando el señor Chapaprieta realizó la Conversión de los Bonos oro 6%, refinaba el mayor optimismo respecto a las posibilidades de manipular los nuevos títulos como manantial de crédito en divisas oro. La fórmula era tan beneficiosa como sencilla. Pero, por lo visto, no han querido picar en ellas los Bancos extranjeros. Si estuviesen dis-

puestos a prestar francos pignorando esos Bonos, podría cancelarse en un santiamén nuestra deuda comercial oro. No lo han estado hasta ahora; menos todavía lo están en estas semanas, dado el ambiente de desorden social que España respira. Pero no hay que desear la perspectiva.

Es bien seguro, por lo pronto, que muchos de nuestros acreedores comerciales aceptarían en pago de sus créditos esa clase de papel. Habría que asegurarles la cancelación, en su caso, y a todo evento, el pago de los intereses, en oro monetario o divisas oro. Con esa condición, los Bonos constituirían papel de primera calidad. Quizá con excesivo rendimiento. Por ello, sería conveniente sustituirlos por otro de inferior interés y plazo más corto. La Argentina ha saldado sus débitos comerciales, provenientes de una prolongada balanza comercial adversa, creando valores de reducido interés, y pagando con ellos, «velis nolis», a sus acreedores ingleses, italianos, españoles, etc. «Nihil novum». No nos parece un prodigio de arrogancia el sistema. Pero las circunstancias mandan, y realmente, en las actuales queda poca opción.

Con todo, no se solucionaría por ese camino todo el problema. Muchos acreedores rechazarán los Bonos, no porque les desagraden sus características financieras, sino porque necesitan disponibilidads dinerarias, y no les sería fácil realizar o descontar tales valores en sus respectivos países, y en plazo breve. Hay que acudir, por consiguiente, al crédito oro en gran escala. Tanto para saldar el remanente impagado, cuanto para arbitrar nuevos recursos frente a inevitables desniveles vendideros. Y bien: esa operación crediticia no es imposible, y lo es, según la situación política en que España se detenga. Un Estado como el nuestro, solvente y honesto en rango supremo, hallará crédito sin dificultades mayores cuando ofrezca una base financiera sólida. Y esa base, ¿por qué no podría serlo un papel-oro?

Los Bonos oro 4%, reúnen todos los requisitos de solidez apetecible. Lo único que les falta ahora es el acompañamiento. La música. Cuestión vital, y casi leve, aunque a muchos les parezca obra de romanos. Los aires españoles vibran de himnos disgregantes. El U.H.P., «Els Segadors», «La Internacional»; cocktail refinado muy digno de colofón siniestro: R. I. P. Eso es lo que precisa mudanza. En haciéndola, todo se nos daría por añadidura. Un mes después del trasiego de modos y estilos, bastaría para solventar esa fase del problema monetario. A buen seguro que encontraríamos crédito abundante y no caro sin esforzarnos en la súplica. Mientras que así, peregrinamos en implorante además topando acá y acullá con gestos evasivos y denegaciones contesas... No se olvide: el problema es monetario, por fuera, y político—no más—en su entraña.

JOSE CALVO SOTELO

(De «Diario de Barcelona»).

Los conflictos sociales

Dos afirmaciones contradictorias polarizan la distinta apreciación de la situación española. Una es la de esos periódicos que no se enteran de lo que viene ocurriendo y proclaman que no ha habido jamás una paz y una tranquilidad como las actuales. Su afirmación es ésta: «España es una Arcadia feliz.»

Otra es, la de quienes ven con dolor y con precisión el espectáculo nacional y dicen: «Así no se puede seguir.» El Gobierno, al fin, se ha adherido a la corriente de una de las dos apreciaciones. ¿A la primera? No. El Gobierno, menos insensato que sus apologistas, se suma a los que dicen que no se puede continuar en esta forma ni una hora más. La llamada de socorro que han venido haciendo dos ministros durante varios días ha prendido en el ánimo de los demás. Y han llegado a coincidir en que ya son demasiadas huelgas y excesivos disturbios los que acompañan a la actividad de los elementos extremistas de la coalición.

Este es el significado de la apelación que ayer se hizo al señor Largo Caballero, figura visible de la zona avanzada. No hay de la conferencia entre el Gobierno y el líder socialista otra referencia que la que éste ha dado. Es forzoso, por consiguiente, atenerse a ella. Y confesar que no es satisfactoria. Porque todo el resultado externo de la advertencia ministerial es la ratificación, por parte del ex ministro de Trabajo de que la táctica que siguen sus huéspedes no hay por qué romperla ni cortarla. «Los obreros llevan siempre razón», ha dicho el señor Largo Caballero. Le ha faltado sinceridad, ya que debió expresar su pensamiento de otro modo: «Los que dirigimos a los obreros, con razón o sin ella, hacemos lo que queremos.» Su declaración hubiese respondido entonces más exactamente a la realidad. Y también acaso al verdadero curso de su conversación con el Consejo de ministros.

Basta examinar el primer hecho positivo, tangible, que sucede a esa conferencia. La C. N. T. ha sido objeto de unas medidas gubernativas. Se han clausurado sus locales y se ha encarcelado a parte de sus directivos. La Unión General de Trabajadores ha pretendido absorber a la Confederación Nacional del Trabajo. La ha requerido insistentemente para llegar a una unión sindical. Todavía mañana se traslada el señor Largo Caballero a Zaragoza, feudo sindicalista, con ánimo, según parece, de hacer una última sugestión para que la fusión o la aquiescencia se realicen. Es un doble juego, que acredita una vez más la táctica socialista. La amenaza por un lado. El canto de sirena por otro.

Por encima de la lucha interna de los socialistas—sobre cuya importancia hemos señalado nuestros escépticismos—, tiene valor de síntoma esta pugna de las dos grandes organizaciones sindicales. Como quiera que sea, el hecho es que el señor Largo Caballero mantiene el derecho inatacable de los organismos obreros a seguir su táctica, a provocar huelgas y a presentar bases de trabajo irrealizables, y con el consiguiente acompañamiento de conflictos y perturbaciones, porque los obreros «siempre tienen razón».

(De «Ya»).

Banco de Menorca

El Consejo de Administración de esta Sociedad, a los efectos del artículo 37 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta General de accionistas para el día 17 de junio próximo y hora de las cuatro de la tarde, en su domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir, deberán depositar sus acciones con cinco días de anticipación en Barcelona, en la «Banca Arnús, Sucesora de Evaristo Arnús»; en Mahón, en el domicilio social y en Ciudadela y Alayor en las oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar la Junta por falta de accionistas, queda hecha la segunda convocatoria para el día 19 del mismo mes de junio, a la citada hora.

Mahón 29 de Mayo de 1936.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco de P. Gambús.

LA MEJOR DISTRACCION
T. B. O.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Isaac; Paula, vg.; Pergentino, Luciniano, los niños Claudio, Hipacio, Pablo, Dionisio, mártires; Oliva, vg.; Clotilde, reina, Cecilia, Lífardo, pbs.; Davino, confesor. (Témporas).

La misa y oficio divino de hoy es de la Infraoctava de Pascua de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

EXPOSICION DIARIA

De siete y cuarto a ocho y cuarto de la noche en la Iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

NOTICIAS MARITIMAS

A primeras horas de hoy ha llegado a este puerto procedente de Palma conduciendo 40 pasajeros, correspondencia y 41 toneladas de carga varia, la motonave «Ciudad de Tarragona», cuyo buque saldrá esta tarde, a las siete, para Barcelona.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 22 de Abril

- 1 ternera, 129 kilos, Estancia Teubucó.
- 1 ternero, 140, Biniparrach Gran
- 1 idem, 242, Sulivá.
- 1 idem, 140, Binierroque Vey.
- 1 idem, 314, Binierrell.
- 1 idem y 4 corderos, 291, Binlerdra.
- 2 corderos, 18, Miguel Mercadal.
- 2 idem, 26, Juan Coll.
- 3 idem, 30, Jun Llopi.
- 2 idem, 19, Sonequesane.
- 4 idem, 35, S' Esquellé.
- 3 cabras, 24, Manuel Pallicer.
- 3 cerdos, 181.

Día 23

- 1 vaca, 185 kilos, Juan Sintes.
- 1 ternero, 172, Juan de Turache.
- 1 idem, 229, Binisache.
- 1 ternera y 2 corderos, 99, Lorenzo Pons.
- 2 corderos, 25, Sonequesane.
- 3 idem, 41, N' Tamátigue.
- 1 idem, 15, Lorenzo Jover.
- 2 idem, 20, Binierroque Vey.
- 3 idem, 38, Curnie Vey.
- 2 idem, 25, Algendar Sr. Gomila.
- 2 idem, 24, Palafangé Derrera.
- 3 idem, 28, Juan Llopi.
- 4 cerdos, 190.

Día 24

- 1 vaca, 260 kilos, José Carreras.
- 1 idem, 239, Torre Blanca.
- 1 ternero, 239, Algendar Tont.
- 1 idem, 197, Son Vidal (Meredal)
- 1 idem, 302, Son Gurneset.
- 1 idem, 327, Cutinet.
- 1 idem 217, Son Chenchu.
- 1 idem, 235, Binisefuet Vey.
- 1 idem y 2 corderos, 132, Lorenzo Jover.
- 1 ternero y 2 corderos, 383, Binierroque Nou.
- 2 corderos, 24, Binierroque Vey.
- 2 idem, 30, Binichiquet.
- 2 idem, 37, Son Perrol.
- 1 idem, 15, Juan de Sere.
- 2 idem, 23, Sonequesane.
- 3 idem, 43, Bartolomé Trinidad.
- 4 idem, 68, Binisalde S'Creuete.
- 4 idem, 38, S' Esquellé.
- 9 cerdos, 360.

No se pueden olvidar las ventas del

GAS

Agua caliente al instante

Calentadores a Gas

Temperatura ideal

Estufas a Gas

Comidas sabrosas y pastelería

Cocinas y Hornos a Gas

Siempre el GAS para toda clase de calefacciones.

Para encargos: Oficinas del GAS. —Plaza Pablo Iglesias 19.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 Mayo de 1936, de la DEUDA AMORTIZABLE 4%, libre de impuesto y DEUDA AMORTIZABLE al 5%, con impuesto.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Queserías "Flor de Menorca"

Comparamos lana en todos los pueblos de la isla a 1'65 el kilogramo.

NACIONAL PIRELLI, S. A.

DURANTE EL MES DE JUNIO

REGALA

A TODO COMPRADOR DE UNA CUBIERTA LA CÁMARA CORRESPONDIENTE COMPLETAMENTE

GRATIS

CRÓNICA

La Jefatura de la Base Naval

Del contralmirante jefe de la Base Naval Secundaria de Baleares excelentísimo señor don Luis Pascual de Pobill y Chicheri, hemos recibido atento escrito-saludo participándonos haberse posesionado del mando de la misma para el que fué designado por decreto de 20 de Mayo último y otorgándose en dicho cargo para cuanto oficial y particularmente, pueda redundar en bien del servicio público.

Estímamos y agradecemos la atención que el Excmo. Sr. D. Luis Pascual de Pobill ha tenido para con nuestro diario y al corresponder a su escrito, nos es grato reiterarle nuestro saludo de bienvenida, ofreciéndole nuestras columnas para cuanto pueda redundar en bien de España y de Menorca y el testimonio de nuestra más distinguida consideración.

De viaje

A bordo de la motonave «Ciudad de Tarragona» han llegado esta mañana don Guillermo de Olives Soler, señora e hija; don Francisco Bosch Ponsetí; D. Francisco Mercadal Pons; la señorita Isabel Arredondo; don Gabriel de Saura Revel; don Alfonso Vivó de Salort y don Francisco Sancho Vivó.

Ante el Tribunal de Urgencia

A las diez y media de la mañana de ayer, y ante el Tribunal de Urgencia constituido en la Audiencia Territorial de la provincia, se vió la causa contra los guardas jurados de Ciudadela, instruida a raíz de los sucesos acaecidos en dicha ciudad el mes de Abril último.

Defendió a los guardas jurados el culto letrado don Gabriel Cañellas pronunciando un brillantísimo informe.

Los guardas jurados fueron absueltos por el Tribunal de Urgencia.

Noticias militares

Por las nuevas plantillas, se designan dos oficiales del Cuerpo de Oficinas Militares para la Caja de Recluta de Mahón número 58.

El artífice don Francisco Troyano Rovira, del Regimiento de Costa 4, al Parque del Ejército 7.

El maestro ajustador don Carlos Lozano Suárez, del Regimiento de Costa 4, al Regimiento Artillería Liger 7.

Al auxiliar de obras y talleres don Francisco González Fernández, del Regimiento de Costa 4, se le señala el sueldo anual de 4 000 pesetas desde primero de Febrero último, por cinco años de servicios.

Al auxiliar de obras y talleres don Gabriel Preto Moya, del Regimiento Artillería de Costa 4, se le señala el sueldo anual de 4 500 pesetas desde primero de Marzo último, por diez años de servicios.

Del Campeonato Militar de fútbol

Ayer tarde y en el campo del Stadium Mahonés (C. D. Menorca) se jugó el partido de fútbol entre

los equipos del Grupo de Ingenieros y el del Regimiento de Infantería Baleares número 37, en disputa del Campeonato Militar.

La lucha fué reñida, disputándose con tesón y en buena lid el terreno, resultando del encuentro el empate a dos goals.

Árbitro con acierto el paisano Ginés Olaya.

El encuentro fué presenciado por un público numerosísimo.

Durante el descanso la Música del Regimiento de Infantería Baleares número 37 dió un concierto, dirigida por don José M.ª Parejas.

En cumplimiento de lo dispuesto por el Comandante Militar de Mahón, los partidos de balón cesto, balón bole y frontón a mano por parejas, se celebrarán simultáneamente en los días 3, 4 y 6, en el campo de deportes del Regimiento de Infantería Baleares número 37.

De Marina

Se dispone que el auxiliar segundo del Cuerpo de Auxiliares de los Servicios Técnicos de la Armada (electricista) de la Base Naval Secundaria de Baleares don Luis Espinosa Manzanera, cese de prestar sus servicios en la expresada Base y pase destinado al Taller de Electricidad del Arsenal de la Base Naval Principal de Cartagena.

Asimismo se dispone que el auxiliar segundo del mismo Cuerpo y profesión don Juan Sánchez Bernál, destinado en el referido Taller de Electricidad del Arsenal de la Base Naval Principal de Cartagena, cese en el mismo y pase a prestar sus servicios en la Base Naval Secundaria de Baleares, en relevo del anterior.

Un automóvil

Del buque correo ha sido esta mañana desembarcado un automóvil «Oldsmobile».

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 27 de Mayo

Antonio Pons Villalonga, nació en la calle San Luis Gonzaga número 29.

Día 28

Antonia Carreras Sintes, nació en el camino Santa María.

José Antonio Pons Teixidor, nació en la calle San Pablo número 31.

DEFUNCIONES

Día 29 de Mayo

Bárbara Sbert Andreu, 73 años, falleció en la calle San Pablo número 39.

Día 30

María Mascaró Pons, 89 años, falleció en la calle San Jaime número 15.

Día 31

Francisco Tur Borrás, 12 días, falleció en Andén de Levante número 49.

Margarita Fedelich Vanrell, 79 años, falleció en la calle Juan Mir y Mir número 179.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERIA NACIONAL

Madrid 2 a las 13'30.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Con 100.000 pesetas	44.—Madrid.
Con 70.000 pesetas	834.—Barcelona.
Con 35.000 pesetas	9188.—Barcelona.
Con 30.000 pesetas	3501.—Barcelona.
Con 1.500 pesetas	34762 38478 125 33700
	1520 43580 42984 12780
	39545 31215 5528 4154
	39887 11154 25551.

Madrid 2 a las 18.

Consejo en la Presidencia

Desde las once de la mañana a las tres de la tarde permaneció el Gobierno en el Palacio de la Castellana celebrando el anunciado Consejo.

Los ministros a su llegada no hicieron manifestaciones.

Tampoco al abandonar la Presidencia después de la reunión, hicieron manifestación alguna de interés a los reporteros.

La referencia del Consejo

El ministro de Hacienda señor Ramos dió, como de costumbre, la referencia del Consejo a los periodistas por el orden siguiente:

Presidencia: Se aprobó la creación de un régimen transitorio de orden público en Cataluña.

Estado: El ministro dió cuenta al Consejo de la situación internacional.

Aprobáronse los siguientes acuerdos: Entre España y Bolivia, sobre propiedad intelectual; y

Entre España y Chile, sobre las películas ofensivas para ambos países.

Fuó aprobado el acuerdo con Francia sobre pagos de mercancías importadas en España.

Justicia: Traslados de personal.

Reorganización del Cuerpo de Oficiales de Sala.

Reorganización del Instituto Forense de Sevilla.

Organización de los alguacillos de los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción.

Modificación de la ley de orden público referente a la actuación de los Tribunales de Urgencia.

Reorganización de la Comisión Jurídica Asesora.

Ampliando la inamovilidad de los funcionarios auxiliares de Justicia.

Nombramientos de jueces especiales.

Hacienda: Orden para que las compras al extranjero sean intervenidas en lo sucesivo por el Ministerio de Hacienda y Centro de Contratación de Moneda.

Restringiendo los viajes oficiales al extranjero.

Orden reclamando a todos los Ministerios envíen las plantillas de personal y que se abstengan de hacer nuevos

nombramientos sin el informe de Hacienda.

Obras: El ministro ofreció llevar dentro de ocho días el proyecto de transportes por carreteras.

Trató el ministro de las huelgas que afectan al Ministerio de Obras Públicas.

Se acordó que el ministro estudie activamente el problema minero asturiano.

No se trató de política

Contestando a preguntas de los periodistas, el señor Ramos dió que en la reunión prolongada, celebrada en la Presidencia, no había tratado el Gobierno de política.

El Consejo continuará el viernes por no haber informado todos los ministros.

Madrid 3 a las 2.

Congreso

Incidente con los periodistas

La sesión del Congreso comienza a las 4'30 de la tarde.

Cuando los periodistas se disponían a entrar en la tribuna para cumplir su misión informativa, se intentó registrarlos.

Los periodistas decidieron no entrar antes que dejarse registrar.

El incidente fué resuelto rápidamente.

Cuando los periodistas pasaron a ocupar sus puestos en la tribuna se celebraba una votación nominal.

En el banco azul se hallaban los ministros de Obras, Instrucción y Agricultura.

La Cámara está animada, viéndose muchos diputados en los escaños y las tribunas públicas concurridísimas.

La votación nominal que se verificaba al pasar los periodistas a la tribuna, referíase a la construcción del cañonero mejicano «Zacateca» que fué aprobada.

Apruébanse varios dictámenes de Hacienda sin interés.

El ministro de Marina señor Girál lleva varios proyectos de ley.

Reanúdase el debate sobre el dictamen de obras con destino al Tesoro Artístico Nacional.

Intervienen varios oradores.

La Presidencia pone a debate el dictamen sobre las actas de Cuenca.

Interviene en primer término el conde de Vallellano, quien consume un turno en contra de la totalidad del dictamen, señalando varios de que adolecen las elecciones en Cuenca, en las que se arrebató el triunfo ya obtenido a las candidaturas derechistas.

Se extiende el orador en consideraciones acerca de la forma en que se efectuaron las elecciones en la provincia de Cuenca denunciando infracciones y mostrándose contrario al dictamen de la comisión.

Le contesta el señor Ruñancho, por la comisión.

Terminada la discusión de la totalidad, el señor Jiménez Fernández defiende un voto particular al dictamen para que los puestos de minorías se concedan a los señores Primo de Rivera y Gozávez.

El voto particular es desechado en votación nominal.

La misma suerte corren otros votos particulares por los señores Serrano Jover y Valiente, así como de la minoría tradicionalista, encaminados a defender las actas de los señores Primo de Rivera y Gozávez.

Durante el debate los socialistas han dado muestras de una constante intemperancia, interrumpiendo en todos los tonos a los oradores.

Finalmente queda aprobado el dictamen de las actas de Cuenca por 103 votos contra 28.

Y se levanta la sesión a las 10'15 de la noche.

La sesión de mañana

Terminada la sesión de esta tarde, el Presidente de la Cámara señor Martínez Barrio recibió a los periodistas. Nos dijo que mañana se discutirá la revisión de las concesiones hechas a particulares de bienes pertenecientes al patrimonio de la República y el dictamen sobre el Tesoro Artístico Nacional. Proponiendo que el Congreso nombre Presidente Fiscal y dos ministros del Tribunal de Cuentas que se hallan vacantes. Proponiendo a los señores González y Casanova para ejercicio de diputados por las minorías de Cuenca. Concesión de dos pensiones. Después, terminó diciendo el señor Martínez Barrio, se discutirán los proyectos de Justicia.

El asunto de la readmisión

Varios diputados de la Esquerra han expuesto al ministro de Trabajo señor Llubi el conflicto que ocasiona el incumplimiento de las sentencias de las comisiones de readmisión. El ministro les prometió publicar pronto un decreto que venga a resolver este asunto.

La inspección de Auditorías. El Supremo escucha el informe

Ha regresado de Asturias el magistrado del Supremo señor Abarrategui después de llevar a cabo una inspección en las Auditorías. Seguidamente se ha constituido la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo para escuchar el informe que de su misión ha dado el magistrado Abarrategui.

¡ANEMICAS! ¡INAPETENTES! ¡IDESNUTRIDAS! recobraréis el vigor, el apetito y la actividad a las pocas semanas de tomar el poderoso y fisiológico tuyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños. En cajitas de 20-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum". Sábado 6 Junio de 1936. - A las 9'45. - PROGRAMA MONSTRUO DOS GRANIOSAS Y EXTRAORDINARIAS PELÍCULAS. 1.ª La interesantísima comedia policíaca CHARLIE CHAN EN PARIS. Emoción antes aventuras interpretadas por el gran actor chino WARNER OLAND con MAKY BRIAN. 2.ª La preciosa y sentimental comedia dialogada en español LA LEGIÓN BLANCA Por LORETTA YOUNG y JOHN BOLES.

SALON VICTORIA (ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

SABADO: 6'45 y 9'45. - DOMINGO: 3'30, 6'45 y 9'45. LUNES: 6'45 y 9'45. PHILO VANCE, el novelista de moda; MYRNA LOY - WILLIAM POWELL, la pareja inimitable de «LA TELA DE ARANA», todo reunido en la obra cumbre

LA CENA DE LOS ACUSADOS Una gran superproducción «Metro», en español. - Humorismo, aventura y arte

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: a las 6 30 y 9 30. - POPULARES EL PROGRAMA CUMBRE DE LOS JUEVES DE MODA EL REMOLINO Magna creación de JACK HOLT. - Un triunfo grandioso. - Y AHORA A REIR HASTA MORIRSE...! Alady, Lepe, Sampere, Acuaviva y Nolla en EL TREN DE LAS 8'47 Película española de costumbres militares. Exitazo de ALADY. Sábado: Gran Sesión de Gala Estreno de Crimen y castigo EN ESPAÑOL Por PETER LORRE Dirección de Josef Von Sternberg

SALON TRIANON

SABADO NOCHE. - A las 9'45. - ESTRENO POR UN PERRO CHICO UNA MUJER EN ESPAÑOL PERFECTO Se proyectará también un drama de COW-BOYS. DOMINGO: Estreno de la cinta de la marca «Ufilms» LA SEÑORITA DE LOS CUENTOS DE HOFFMAN Por ANNY ONDRA

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

Intervención en los sucesos en actos públicos.

Su decisión obedece a no querer enfrentarse con los camaradas, esgrimiendo armas, cuyo uso estima González Peña, está más adecuado en las barricadas.

De la huelga de camareros

Esta tarde, y en el Ministerio de Trabajo, hubo una reunión, después de la cual, los patronos aceptaron las conclusiones de los camareros, firmando el pacto.

El Comité Patronal Hotelero comunica a sus afiliados la firma del pacto, debiéndose reabrir los establecimientos hoy miércoles, día de por terminado el conflicto.

El número 44 y el pastelero

Sevilla.-Del sorteo de la Lotería Nacional, cuyo premio mayor ha correspondido al número 44, se había expendido en esta ciudad una serie del billete premiado.

Posee un décimo del número 44 el operario de la confitería «La Campana» llamado Emilio.

El confitero al informarle de que el premio mayor había correspondido al número que jugaba, llevaba una batea de dulces y sin esperar más detalles, arrojó al aire batea y contenido, marchando corriendo

a su casa para comunicar su buena fortuna a la familia.

El dueño de la confitería «La Campana» juega un billete entero premiado por aproximación con el Gordo.

Otros tres décimos del n.º 44 fueron vendidos por un verdulero de la calle de las Serpes.

DEL EXTRANJERO

De la revuelta en Nicaragua

Dicen de Méjico que el Presidente Sacasa, en Nicaragua, ha rendido al general Somoza.

De la crisis del Gobierno belga

Bruselas.-S. M. el Rey Leopoldo de Bélgica ha encargado la formación del Gobierno al jefe del partido socialista Vandervelde. La impresión es que Vandervelde fracasará en sus gestiones de formar Gabinete.

Nuevo Nuncio de S. S. en Madrid

Ciudad del Vaticano.-Monseñor Felipe Cortesi, Nuncio de Buenos Aires, ha sido trasladado a Madrid para suceder a monseñor Tedeschini que ha sido nombrado cardenal.

Cumplimentando a Mussolini

Roma.-El jefe del Gobierno señor Mussolini y la presencia del general jefe de la Armada, ha recibido a todos los generales del Ejército italiano.

Esperando al mariscal Badoglio

Roma.-Mañana es esperado el mariscal Badoglio, conquistador de Abisinia, que desembarcará de madrugada en Nápoles.

El mariscal Badoglio será objeto de un entusiasta recibimiento.

Los obreros en Francia

Paris.-Al cerrar la noche y como consecuencia del movimiento obrero, suman un total de cien fábricas las que han sido ocupadas por los obreros que abandonan el trabajo y se instalan en los edificios hasta que les sean concedidas las mejores solicitudes.

El movimiento se ha extendido a Lille. En otras provincias francesas los obreros han adoptado idéntico sistema, ocupando diversos edificios fabriles.

Manifestación de mujeres

Paris.-Con motivo de la apertura del Senado, se ha organizado

hoy una nueva manifestación de mujeres pidiendo el voto femenino.

Las sufragistas llevaban carteles expresando que al obtener el voto, repararían los estragos causados en la política por los hombres.

El Alto Comisario de Palestina a Londres

Londres.-El Alto Comisario de Inglaterra en Palestina ha embarcado en Jerusalén a bordo de un avión dirigiéndose a la capital del reino británico.

Frente nacional argentino

Buenos Aires.-Se ha constituido con fuerte pujanza el frente nacional argentino para oponerse al frente popular.

Se propugna la formación de un Gobierno nacional fuerte que ataje las demasías de los bolcheviques.

PRENSA ASOCIADA

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 18 de Mayo de 1936

Presidió el señor Alcalde accidental don Lorenzo Mascareño Villalonga, asistiendo los concejales señores Pons Pons, Camps, Mora, Reurer, Pons Ameller, Torres y Sintés.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Aprobar también provisionalmente las cuentas municipales de este Municipio, correspondientes al pasado ejercicio de 1935, y que fueron fijadas y expuestas al público a efectos de reclamación, sin que se haya producido ninguna.

Aprobar asimismo y sin reclamaciones, el Padrón de habitantes formado con referencia al 31 de Diciembre último, y el resumen clasificado del mismo, disponiéndose su remisión a la Superioridad a los efectos legales correspondientes.

Quedar enterado del nombramiento de Presidente de la República a favor del excelentísimo señor don Manuel Azaña y Diaz, y cursar a la Secretaría General de la Presidencia telegrama de felicitación.

Quedar enterado de haberse recibido los proyectos de abastecimiento de aguas y alcantarillado de la población, redactados por el Ingeniero don José Ignacio Mirabet, en virtud de acuerdo municipal; y de haber sido por la Alcaldía expuestos al público a efectos de reclamación.

La Comisión de Hacienda formulará un proyecto extraordinario para el pago de dichas obras, así como la propuesta de un empréstito municipal para cubrirlo.

SUSTITUCION ENSEÑANZA RELIGIOSA

Quedar enterado de las diligencias llevadas a cabo a tal fin por el señor Inspector de 1.ª Enseñanza de Menorca, acompañado de una Comisión de señores Concejales, en algunos Colegios de esta población y en virtud de lo dispuesto en el Decreto de Instrucción Pública de día 6 de este mes, y dar cumplimiento a las leyes y disposiciones dictadas o que puedan dictarse, en cuanto a prestación por parte de los Ayuntamientos se refiere al efecto.

Y se levantó la sesión.

COTIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA Del día 2 de Junio de 1936

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes Francos cheque (48 35), Libras id. (36 75), Dollars id. (7 35), Liras id. (00 00), Interior serie A (74 00), Exterior id. A (91 75), Amort. 5% s. A. 1927 lib. (99 85), Id. id. B. (99 85), Id. 5% s. A. 1928 (87 25), Id. id. B. (87 15), Id. 5% s. A. 1931 (1920) (00 00), Id. id. B. (00 00), Cédulas Banco Hipotecario de España 6% (00 00), Cédulas Crédito Local 5% (90 75), Cédulas Crédito Local 6% (97 75), Oblig. f. c. Norte 3% Pdad. (23 50)

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON Bolsa de Barcelona del día 2 de Junio de 1936

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes Inter. 4 por 100 A. (74 00), Id. 4 id. B. (73 50), Exter. 4 id. A. (91 50), Id. 4 id. B. (91 25), Amort. A. 1927 (99 85), Id. B. id. (99 85), Id. 4 id. A. 1935 (87 25), Id. id. B. (87 25), Obligaciones Norte Prioridad (00 00), Cédulas Banco Crédito Local (Interprovincial) 5% (90 75), Cédulas Caja de Emisiones 5% (86 00), Céd. B. Hip. de España 4% (83 00), » » » 5% (89 75), » » » 6% (101 25), Francos cheque Paris (48 35), Dollars id. New-York (7 34), Libras id. Londres (36 75), Reichmarks id. Berlin (2 965)

680 LOS HIJOS DESGRACIADOS

Hacíase el pobre señor un mar de confusiones, sin saber qué decidir. Nada, que no hallaba modo ni de expresar su amor ni de formular sus preguntas, sin el peligro de dar nuevos motivos de enojo. Había verdaderamente motivo para desesperarse. Traatornado ya de tanto pensar en lo mismo sin resultado alguno, acabó por decirse, desahogando en sí mismo su indignación: -Lo dicho, que soy un bruto y un torpe y un necio, y en castigo de ser lo que soy, los hombres como yo no debieran enamorarse nunca, y así no se verían en estos apuros.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 677

no me comprometa, revelando el secreto de mi vida. No podía ni debía hacer otra cosa; pero era de todos modos sensible tener que llegar a aquel extremo. ¡Cuán poco había durado la tranquilidad relativa que allí halló aquella pobre mártir del destino! ¡De nuevo la desgracia y la fatalidad la hacían su víctima! Resuelta a hacer lo que acababa de decir, buscó de nuevo en el trabajo consuelo a sus inquietudes; pero no pudo trabajar. Hallábase demastado preocupada. Acabó por soltar otra vez la pluma, repitiendo, como expresión fiel de los sentimientos que la atormentaban: -¡Qué desgracia tan grande, Dios mío, qué desgracia!

Entretanto, don León entregábase también a solas a sus pensamientos, en las habitaciones particulares que tenía en la misma fábrica. Apenas entró en ella, se dió a sí mismo un tremendo bofetón, exclamando furioso: -¡Por bruto! Luego, juzgándose con más severidad que la que merecía, se dijo:

SECCION DE ANUNCIOS

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Capital social: 3.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado
SOCIO DE LA CAMARA DEL LIBRO Y DEL SINDICATO E. L. E.
Calle Agueda Diaz, 5. - Carabanchel Bajo. - (Madrid)

LIBRERIA GENERAL

Tenemos las mejores obras de los famosos autores del género popular, M. Fernández y González, Luis de Val, Ortega y Frías, Antonio Contreras, etc.—En prensa Catálogo General, en el que figuran 256 obras populares, que se pueden adquirir por cuadernos, semanalmente, o completas y encuadernadas.—No concedemos créditos a libreros y corresponsales que no hagan pedidos mensuales, por insignificantes que sean.
Lea EL DIABLO EN PALACIO, EL GRAN TIRANO, LA AGONIA DE UN DESPOTA, JUAN JOSE, JUANA DE ARCO, POR EL AMOR DE UN HOMBRE, etc., y 300 más.
Las remesas se hacen dentro de las cuarenta y ocho horas de recibirse el pedido.

Pídanse a librerías. Grandes descuentos a corresponsales y libreros. - Pidan catálogo de novelas. Servimos todo cuanto se nos interese

NECESITAMOS GORRESPONSALES EN ESPAÑA Y AMERICA

FILOLOGIA		HISTORIA (religiosa y profana)		CIENCIAS EXACTAS. FISICAS Y NATURALES.		LITERATURA	
Ptas.		Ptas.		Ptas.		Ptas.	
Benot (Eduardo).—«Aritmética general». Tres tomos en rama	50,00	Alboraya (Padre).—«Historia del Monasterio de Yuste». Un tomo en 4.ª, en rústica	5,00	La Iglesia (G.).—«Principios y axiomas de Derecho universal». Un tomo, en rústica	5,00	en las poblaciones». En rústica	4,00
Tres tomos en pasta	68,00	Bermejo (L.).—«Políticos de antaño». (Historia de la corte de Carlos IV). Dos tomos, rústica	4,00	Montes (Padre).—«Derecho penal español». Dos tomos, en rústica	14,00	Milla Basallos.—«Problema sanitario de las viviendas en las grandes urbes (premiada)». Un tomo	4,00
Benot (Eduardo).—«Sistema Métrico». Un tomo en tela. (Complemento de la Aritmética General)	12,00	Bermejo (L.).—«Curiosidades históricas». (Episodios históricos españoles). Un tomo en 8.ª, en rústica	2,00	Montes (Padre).—«El crimen de herejías». (Derecho penal canónico). Un tomo, en rústica	8,00	Nicolau Gómez.—«La rabia en el perro». Un tomo	1,00
Benot (Eduardo).—«Errores en los libros de Matemáticas». (Véase Vallés).	70,00	Bravo y Tudela.—«El Gran Apóstol». (Vida legendaria de San Pablo). Un tomo en 4.ª, en rústica	3,00	Panes (José María).—«Contabilidad mercantil y teneduría de libros».	7,00	Pellico (Ramón).—«La Farmacia al alcance de todos». Un tomo en rústica	3,00
Benot (Eduardo).—«Diccionario de Asonantes y Consonantes». Un tomo en rama	60,00	Castaños-Montijano.—«Ensayo de fortificación arqueológica». Un tomo en 8.ª, en rústica	5,50	Príncipe Real de Baviera (don Luis F.).—«Nuevas investigaciones acerca de la etiología y patología de la pleuritis». Un tomo	3,00	Rapallo y Orts (A.).—«Manual teórico-práctico del torero de faros». Un tomo, en rústica, ilustrado	24,00
Benot (Eduardo).—«Arquitectura de las lenguas». Tres tomos en rama	56,00	Sandoval (A.).—«Historia de Sante Catalina de Siena». Un tomo en 8.ª, en rústica	3,00	Salazar Quintana.—«Elementos de Historia Natural». Un tomo en 4.ª, en rústica	9,00	En pasta	12,00
Benot (Eduardo).—«Prosodia castellana y verificación». Tres tomos en rama	66,00	Soldevilla (F.).—«Tres revoluciones». Un tomo, en rústica	3,50	Sloker de la Pola.—«Anatomía quirúrgica y traumatología craneal». En 4.ª, en pasta	10,00	Torres y Martínez.—«Manual teórico-práctico de partos». Un tomo	4,00
Benot (Eduardo).—«Las diéresis del lenguaje». Un tomo en rústica	7,00	Tirado y Rojas.—«León XIII y España». Un folleto de 200 páginas, en rústica	1,00	Torres y Martínez.—«La matrona». Un tomo, en rústica, adaptada al programa de practicantes	1,00	Vallés (M. P.).—«Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducido por D. E. Benot)	11,00
Benot (Eduardo).—«Las diéresis del lenguaje». Un tomo en rústica	7,00	Zancada (P.).—«Bodas reales». (El matrimonio de Don Alfonso XIII). Un tomo en 8.ª, rústica	8,00	García Velázquez.—«Química orgánica». Un tomo en 4.ª, en rústica	7,00	En pasta	33,00
En tela	9,00	Publicada bajo la dirección de don Jaime Cardona, Obispo de Sión.—«El cristianismo y sus héroes».—Seis tomos en folio, ilustraciones, edición de gran lujo	169,00	García Velázquez.—«Operaciones imprescindibles y extracción de cuerpos extraños de las vías naturales». Un tomo en holandesa	4,00	González y Fernández.—«Memorandum elemental de Zoología». Un tomo, en rústica	3,50
Essex (Luis).—«Veinte lecciones de francés». Un tomo en 4.ª, en rústica	5,00	CIENCIAS MORALES		Lorenzo y Aleo.—«Tratado de Aritmética (para carreras especiales)». En rústica, en 4.ª, Un tomo	8,00	Encuadernado	6,00
Essex (Luis).—«Diccionario de Argot Francés». Un tomo en tela	4,00	Barredo (E.).—«Manual práctico del abogado. (Noticias de Medicina legal)». Un tomo, en rústica	5,00	Milla Basallos.—«Saneamiento de poblaciones urbanas y rurales». En 4.ª, en rústica	7,00	Milla Basallos.—«Abastecimiento de aguas potables	
Martínez Abellán.—«Diccionario General de Ortografía, Homología y Régimen». Tres tomos en 4.ª, en pasta	79,00	España (G.).—«El testamento ológrafo». Un tomo, en rústica	1,50				
Moreno de Torre.—«Apuntes prácticos y teóricos de Gramática francesa». Un tomo en rústica	5,50	España (G.).—«El matrimonio» (según el Derecho vigente). Un tomo	2,00				
Picatoste (F.).—«Diccionario Francés-Español y viceversa». Un tomo en 8.ª	4,00	España (G.).—«La familia» (segunda parte de «El matrimonio»). Un tomo	2,00				
Picatoste (F.).—«Diccionario Popular de la Lengua Castellana». Un tomo en 8.ª	4,00	Fernández (M.).—«El consultor del Consejo de familia». Un tomo en 8.ª, en rústica	3,00				
Salazar y Quintana.—«Diccionario Latino-Español etimológico y viceversa». Un tomo en 4.ª, en pasta	17,00	Fernández (A.).—«Lecciones de Derecho usual». Un tomo en 8.ª mayor, en rústica	10,00				
Salazar y Quintana.—«Método práctico del idioma latino» (Sistema Benot). Dos tomos en 4.ª, en tela	10,00	Flavio (Ones).—«Valdemarum del estudiante de Derecho». Un tomo, en rústica	7,00				
En pasta	12,00						

LOS HIJOS DESGRACIADOS

—Está visto que yo no sirvo para nada, que no sé ni aun ser oportuno. Debí contenerme hasta que el terreno estuviese mejor preparado; aun es demasiado pronto para iniciarme.

Seguía achacándose a sí mismo la culpa de todo, sin pensar siquiera en la evidente oposición de Josefina.

Para él, todo era cuestión de tiempo y de tacto; y como carecía en absoluto del segundo, según su parecer...

Porque creía sinceramente que otro cualquiera, menos imbécil que él, lograría lo que se acababa.

Haciendo los mayores esfuerzos para tranquilizarse, pensó:

—Cuando Josefina palidece y se incomoda, es señal de que aún no es tiempo oportuno para declararme; esto es lo que yo no he sabido comprender, y debí comprenderlo con lo ocurrido el día en que la puse en posesión de su gabinete. Se necesita mucha paciencia y mucha discreción, y yo, necio de mí, he querido en un momento... La de hoy ha sido una caída tremenda, y la he dado motivo para que se enoje y hasta para que se burle. ¡Venirme ahora con florecitas! Tiene razón, no es propio de mi carácter.

Cada vez más indignado con su torpeza, exclamaba:

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

—Lo dicho, que yo no sirvo para esto. ¡Claro! Como hice el amor a empujones a la bestia de mi primera mujer creo que todas son lo mismo y me equivoco. De aquella a ésta, hay mucha diferencia.

Convencido de que había obrado muy mal, de que necesitaba cambiar de sistema, preguntó se muy preocupado:

—Bueno, ¿y qué hago? Porque claro es que necesito hacer algo; amando como amo a esa mujer, debo decirselo para que ella lo sepa y me conteste si acepta mi amor. Pero aquí entra lo difícil; ¿de qué manera le digo o le demuestro yo que la quiero, sin peligro de que se enoje?

Había otro punto muy importante que también le preocupaba.

No por desconfianza, sino por un deseo muy natural, y justificado por su mismo afecto, quería conocer el pasado de Josefina.

Creíase con derecho a ello, desde el momento en que pensaba hacerla su esposa.

Y esto era lo verdaderamente grave.

¿De qué manera interrogarla acerca de aquel pasado que se acababa conocer?

—Después de mucho pensarlo—decíase—seguramente lo haré de la peor manera posible, y se enfadará; estoy convencido de ello.

Tinta Ideal Waterman

Con tapón vertedor patentado

Escribe azul. Queda negro intenso

La tinta que merced a su calidad predomina y se emplea en todas las oficinas para uso general, contabilidad y pluma fuente.

Fabricada en Barcelona desde 1917 por Casa Hassinger, S.A. Balmes, 75

Librerías de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA